

功能聚合 联动治理

——小昆山镇探索建立平安建设中心

□记者 周雨余

“太感谢你们了,以后有问题终于知道去哪里了。”9月6日,居民王先生的诉求在小昆山镇平安建设中心得到了合理解决,他握着工作人员的手连连感谢。原来,小昆山镇为了规范接待窗口的工作,提升服务水平,探索建立了小昆山镇平安建设中心,将综治、信访、司法、警务等功能整合起来,通过信调对接、诉调对接、公调对接,实现信息互通、资源共享,开启了功能聚合的联动治理新模式。

进“一扇门”解“百家愁”

“自从平安建设中心成立后,有什么问题都直接来这里,真是太方便了。”

王先生告诉记者,以前每次遇到复杂的问题都很头疼,因为不知道问题到底属于哪个部门负责。“平安中心解一解,矛盾就能消一消。”居民李女士说,每次遇到纠纷,都会第一时间寻求专业人士的意见,“其实把事情向工作人员说了之后,心里就不那么生气了,做事也更有条理了。”

记者了解到,新成立的小昆山镇平安建设中心具备“一站式”服务特色,有平安、信访、司法三个部门24名工作人员。依托镇领导每日接访、稳定口联席会议、信(诉)调对接等机制,实现了信息互通、资源共享、联动联动、一站处置。“平安建设中心推动稳定工作从‘被动防’到‘主动管’,问题的答复率做到了百分之百,目前中心已经成为镇域治

理体系的‘中枢神经’。”平安办负责人张凯捷说。

“联动”带来“善治”

小昆山镇平安建设中心把综治中心、信访接待中心、司法调解中心、网格中心等部门的职能相互融合,通过警调联动、信调对接、诉调对接,强化资源整合,提升社会治理的协同性。中心成立以来,克服了部门间数据共享难、指挥调度难等诸多问题,平安建设水平大幅提升。“部门融合后,效率也提高了,不仅可以及时感知风险隐患,遇到突发事件的响应速度更快了。”张凯捷说,后续平安建设中心将深化联防队员手机App巡逻打卡制度,优化平安志愿者管理制度。

近日,有居民向镇平安建设中心投

诉,一名老人总是把小区里捡来的纸板、空塑料瓶往家里带,往楼道里堆,邻居们不堪其扰。了解情况后,平安建设中心把问题及时反馈给了居委会,居委会信访干部联合几名“老娘舅”在楼道“板凳课堂”组织调解,从各个角度对老人进行劝说。最终,老人认识到了自己的问题。随之,投诉被解决。“现在平安建设中心的这种联动非常多,通过联动我们解决问题的办法也更多、更及时了。”平安建设中心相关负责人介绍。

据介绍,未来,小昆山镇平安建设中心将以“资源在一线汇聚、信息在一线应用、矛盾在一线化解、服务在一线强化、平安在一线实现”为目标,为建设“科创、人文、生态”现代化新松江示范镇保驾护航。

黑猫警长特种邮票 在华政首发

本报讯(记者 刘驰)近日,上海邮政携手华东政法大学举办“法治文化印记的传承与创新”——迎接华东政法大学建校70周年暨《动画——黑猫警长》特种邮票首发仪式。邮票一套5枚,全套邮票面值5.2元,目前邮票已于全国指定邮政网点等渠道同步销售,计划发行630万套,出售期限为6个月。

邮票整体设计延续动画系列邮票的设计形式,并采用蒙太奇的表现手法,将不同的场景和镜头进行重组、拼接和色彩强化,在静止的邮票中展现出一幕幕经典场景,重现经典动画形象。

作为我国第一部科普动画系列片,《黑猫警长》经典的卡通形象和琅琅上口的主题曲成为“80后”“90后”儿时的美好回忆,也坚定了无数人维护法纪的信念。《黑猫警长》主人公形象与司法警务人员惩恶扬善、忠于为民的执法精神相契合,这套邮票的发行也是对司法警务人员的崇高致敬。

华东政法大学被誉为“法学教育的东方明珠”,为社会培养了一批又一批的司法警务人才,为国家社会的稳定繁荣提供了强有力的人才保障和智力支持。建校70周年之际,华东政法大学校庆倒计时纪念封也与邮票同步发行,一套7个,寻迹建校70年学校在人才培养、科学研究、社会服务、国际交流、文化传承与创新等方面取得的成绩,追忆华政精神。

早晚各延长2个小时 九科绿洲公园 调整开放时间

本报讯(记者 张小小)近日,不少市民来到九科绿洲公园时惊喜地发现,园方调整了开放时间。记者从九科镇相关部门了解到,目前,该公园的开放时间为6:30-18:30,较之前早晚各延长了2个小时。

中秋假期,九科绿洲公园里充满了欢声笑语,平日忙于工作的上班族、难得团聚的家人朋友,相约来到公园玩乐。记者看到,不少家长自带装备,和孩子在公园内健身锻炼,有的踢足球,有的打羽毛球,玩累了就在大草坪上铺好野餐垫,聊天休息。一旁的篮球场也热闹不已,或左右跑动深入篮下,或紧盯对手有力防守,大家“以球会友”,一场比赛下来酣畅淋漓。

中秋假期九科绿洲公园游客也明显增加,假期前两天的日均客流量在3000人次左右。对此,园方早有准备,除了延长开放时间,还同时开放了中心路1号门、8号门,以及姚北路5号门、14号门。在确保游客玩得舒心的同时,园方也落实了各项防疫措施,每天早晚两次全园消杀,尤其是公共座椅、厕所、凉亭等重点部位加强消杀,力求让游客玩得安心。

据悉,当前,九科绿洲公园仍实行扫码入场,游客须出示72小时内核酸检测阴性报告方可入园。工作人员还表示,公园配套停车场可容纳600辆车,“假期停车场最高峰时约有400辆,一旦停车场饱和,我们会采取限流措施”。

大厦惊现一纸“求救” 民警查证一出“乌龙”

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 张嘉煜)“SOS,402是我fan子,把我jia出去,我在405,他们是一伙的。”市民罗先生在办公室门口捡到写有上述文字的一张餐巾纸,随即报警。然而,在派出所民警以及特警等出动后却发现,原来这是一场乌龙事件。

9月6日16时许,松江公安分局方松派出所接到市民罗先生报警,称自己在某写字楼4楼楼道内捡到一张餐巾纸,上面写着求助内容。接报后,方松派出所高度重视,立即会同特警支队赶赴现场开展工作。根据餐巾纸上歪歪扭扭的字体及拼音,民警初步判断,写字人年龄不大,可能系小朋友所为。

随后,民警随罗先生一起到了捡到餐巾纸的现场,为了不惊动“对方”,以反诈宣传为由逐户开展排查,试图通过询问发现蛛丝马迹。在与420室王先生的交谈中,民警得知,当天早上,其8岁的侄女跟着母亲来过公司,经比对,发现该公司内的餐巾纸规格与现场的餐巾纸相似,民警遂立即让其联系女孩家长。

几番询问下,女孩终于说出了真相。当天,女孩母亲在办公室忙着工作,女孩觉得有些无聊,便拿起手机看起了短视频,还模仿着视频上的内容,写下了“SOS”的留言。离开办公室时,将餐巾纸随意丢弃在楼道内。真相大白后,民警当即对孩子家长进行口头教育,告知其一定要加强对孩子的看管。

警方提示:未成年人对手机短视频没有足够的判断力,且易受其影响。日常生活中,家长一定要经常对孩子进行教育引导,避免此类情况发生。

◀ 上接第一版

坚决筑牢疫情防线和 防汛防台屏障 切实守护 松江人民生命财产安全

做好防风、防倒伏、防高空坠物等防汛防台工作,把自然灾害损失程度降到最低。同时,全力做好台风汛期核酸采样点的组织服务工作,坚决守护松江人民群众生命财产安全,全力确保城市安全有序运行。

会议以视频形式举行,区领导时建英、竺晓忠、王玮华、周诚、朱大章、杨飞云、吴建良、朱明林、杨剑、顾洁燕、陈容、李正、金冬云参加。

◀ 上接第一版

松江14家景点 迎客14万人次

记者了解到,中秋期间,全区文旅场所严格落实《关于进一步加强文化和旅游行业从业人员健康管理工作的通知》《上海市A级旅游景区新冠肺炎疫情疫情防控工作指南(2022年第三版)》等文件要求,落实主体责任,加强人员管理,严把入口关卡,强化消杀工作,做好疫情应急处置预案等,从严、从实、从细做好疫情防控与安全生产工作。



辰山植物园“禾草园”进入最佳观赏期

秋意渐浓,辰山植物园的“禾草园”到了最佳观赏时期。全国以旱溪、湿地、混合花境等应用形式,收集展示了禾本科、莎草科、灯芯草科、香蒲科等观赏草资源160余种。眼下,园内蒲苇、“矮”蒲苇花开正盛,白色的花序大而美丽,灵动飘逸,成了全场吸睛焦点。

记者 高雨 摄

沉浸式体验“手可摘星辰”的浪漫 欢乐谷星空艺术馆迎客



本报讯(记者 王颖斐)中秋假期,在上海欢乐谷刚完成改造升级的香格里拉区,全新项目“星空艺术馆——迷宫”对外开放,吸引了不少游客前往体验。

进入星空艺术馆,游客将手掌放在大门正中的识别系统上,随着灯光亮起,大门便缓缓打开。随后映入眼帘的就是无数镜子组成的“星空迷宫”,在虚实交错的镜面中穿梭,不留神就会迷失方向。

穿过“迷宫”,一个接一个的梦幻场景徐徐展开。色彩斑斓的装饰和明暗变幻的灯光,打造出一处处如梦幻般的室内空间,让人仿佛置身在浩瀚

无垠的宇宙星空,沉浸式体验“手可摘星辰”的浪漫。“这里面太美了!随手就能拍出特别好看的照片。”游客张女士逛完之后意犹未尽,又到门口再次排队,她表示,以后还要带上闺蜜再来“打卡”。

“我们设置了五个场景,分别是星空迷宫、流光隧道、珠帘小屋、水母世界和流浪地球。其中,星空迷宫可以让游客在镜子的折射中和无数个自己相遇。”上海欢乐谷运营部总监李曼介绍说。

记者了解到,最近一个月,上海欢乐谷香格里拉区进行了多次升级改造。据介绍,园方还在星空艺术馆对面全新引进了考古探秘馆,模拟化石发掘现场的考古环境,让游客体验挖掘文物的过程。馆内还展示有款式多样的“盲盒”,内容造型包括历代玉玺、三星堆文物、瓷器、青铜器、琥珀等。

五彩小册子 德育大智慧

三新学校“开学护照”再添新内涵

本报讯(记者 王梅)海水蓝代表智慧,宝石红象征坚毅,春华绿寓意活力和希望……新学期伊始,三新学校一至九年级的学生们人手一本“开学护照”,尽管护照颜色不同、内容有别,但学生们都和老师约定,要在开学两周内迅速进入状态。校长张爱国说,“开学护照”是2019年9月推出的一门德育课程,各个年级的护照颜色不同、内容也不同,是学校牵手学生及学生家长的传统。这学期,学校将校园十大美景和行为规范“校园十个一”融入“开学护照”,引导学生们在校爱校,乐学向上,健康成长。

“妈妈,快来看看我的宝贝!”放学回到家,一(5)班林洛伊兴奋地将从书包里掏

出这本蓝色的小册子。翻开一看,扉页的“我有一个美丽的新家”让母亲张女士眼前一亮,再往后翻,“我会找朋友”“认识新老师”“美丽新校园”等板块已写得满满当当。“本来还有些担心孩子不能适应小学生活,看到‘开学护照’后瞬间放心了。”张女士说,开学第一天,女儿还以彩铅画形式记录下了校园美景。

加上今年新发的黄色小册子,六(2)班许安琪已经拥有了4本“开学护照”。“每年都期待,每本开学护照都很珍贵。”许安琪说,新学年的“开学护照”主题是“我是快乐的中学生”。开学第一周,同学们通过交换“开学护照”签名,迅速认识了新同学,大家还纷纷为班集体

建设建言献策,确定了中队名称为“海燕中队”。

四(2)班学生魏韵合在9月9日的班级“阅读小达人”分享会上为班里的伙伴们推荐了法布尔的《昆虫记》。当她认真地介绍“蝉并不是用嘴巴来唱歌的,也不是所有的蝉都发出声音”时,班里的学生们对这位可爱的姑娘又多了几分了解。班主任陆翠英介绍,开学之初的这场阅读分享会和“开学护照”紧密相关,原来,四年级的“开学护照”主题正是“我是阅读小达人”,每位学生都要在“开学护照”上写下自己阅读过的一本书籍介绍,注明推荐理由,并分班组织分享。

一本“小册子”蕴含着学校德育

“大智慧”。三新学校政教处主任郭娟娟介绍,“开学护照”根据不同学段的学生特点设计而成,并以其为抓手开展丰富多彩的年级活动,不断丰富德育校本课程内涵。拿今年新增的“校园十个一”来说,“师生笑问一声好”“捡起地上一张纸”“扶起倒下一辆车”“节约学校一滴水”“爱护学校一棵树”“不剩盘中一粒米”等都诠释着行为规范教育的细致入微。

张爱国表示,增强德育工作的科学性、系统性、针对性和实效性,让学校德育焕发新活力,让每一个孩子享受成功的喜悦,让每一个孩子站在舞台的中央,这是学校教育努力的方向。